

КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана
в 1918 году

№ 12 (10242)

*

СУББОТА, 1 февраля 1992 года.

*

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам.

* ЦЕНА в розницу — 20 копеек.

В областной администрации

об упорядочении продажи и регистрации автотракторной техники в области

С ЦЕЛЬЮ упорядочения продажи и регистрации автотракторной техники администрация области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Предприятиям, организациям, учреждениям, кооперативам, фермерским и крестьянским хозяйствам, а также частным лицам производить реализацию транспортных средств только после снятия их с учета в органах госавтоинспекции, а тракторов в органах гостехнадзора. Торгующим организациям, нотариальным конторам не оформлять документы на продажу автотракторной техники без соответствующей отметки госавтоинспекции или органов гостехнадзора.

2. В целях предотвращения угонов транспорта и предупреждения нарушений безопасности дорожного движения и экологии при создании новых автотеххозяйств предприятиями, организациями, учреждениями, кооперативами, фермерским и крестьянским хозяйством регистрацию автотракторной техники органам ГАИ и гостехнадзора осуществлять при наличии разрешения администрации города и района об отводе участка земли под стоянку или договора с предприятием о выделении места для стоянки и обслуживания. Такое же разрешение представляется индивидуальными владельцами транспортных средств грузоподъемностью 2,5 тонны и выше.

3. Предприятиям, организациям, кооперативам при списании автомобильного транспорта и тракторов в состав комиссии в обязательном порядке включать представителей органов ГАИ или гостехнадзора для определения их технического состояния и пригодности к дальнейшей эксплуатации.

Горрайонам внутренних дел и гостехнадзору информировать администрации городов и районов о наличии автотракторной техники, пригодной к дальнейшей эксплуатации.

Рекомендовать владельцам автотракторной техники, пригодной к дальнейшей эксплуатации, реализовывать ее в первую очередь кооперативам, фермерским и крестьянским хозяйствам, а также частным лицам.

А. ДОБРЯКОВ.
Глава администрации
области.

— Ольга Ивановна, что необходимо сделать опочанину, чтобы приватизировать дом, квартиру, комнату, принадлежащие сейчас горсовету?

— Гражданин должен написать заявление с просьбой о приватизации жилья в бюро по приватизации. Оно берет на себя организацию всего процесса приватизации, включая сбор необходимой информации: справок, документов, расчетов, связанных с оценкой стоимости жилья, учет возможных льгот, определение размера доплат и т. д.

— Как найти это бюро?

— Постановлением главы администрации района В. М. Серико его функции будет осуществлять на хозрасчетной основе бюро технической инвентаризации. Все, кто решит приобрести жилье в личную собственность, должны приходить с заявлением в горсовет. Так как бюро будет работать на основе хозрасчета, то его услуги будут платными. Стоимость оформления всех необходимых документов будет порядка 250 рублей.

Бюро несет ответственность за принятые обязательства перед исполнительной властью и перед гражданами.

— А как скоро человек может рассчитывать на конкретный ответ? Не будет ли бюрократических преград в приобретении жилья?

Актуальное интервью КВАРТИРЫ ВЛАСТЬ ПОКА ОТДАЕТ ПОЧТИ БЕСПЛАТНО

В газете уже сообщалось о том, что вопросы приватизации жилья перешли в практическую плоскость. Есть сейчас законодательная база, документы местной администрации. О том, как конкретно будет вестись эта работа в районе, на вопросы нашего корреспондента отвечает заведующая отделом по городу администрации района О. И. Дубинина.

— Срок установлен конкретный — два месяца со дня подачи заявления в горсовет. Болокиты быть не должно.

— Ольга Ивановна, наверное, более-менее гладко процесс обретения собственника жилья пройдет в одно-двухквартирных домах. Как будет с 45—60-квартирными жилыми домами? Не будет ли каких-то общих собраний жильцов таких домов?

— Уже не раз заявлялось, но еще раз хочу повторить: приватизация квартир — дело абсолютно добровольное. Инициатива должна исходить от самих граждан. Не будет деления при решении вопроса, в каком доме (одно- или много квартирном) живет конкретный гражданин, обратившийся с заявлением о приватизации.

— Известно, что в городе много ведомственного жилья. Ремзавод, льнозавод, КГСО и другие имеют большой жилой фонд. Распространяются ли на них документы о приватизации жилья?

— Да, это касается и ведомственного жилья. Однако людям, что живут в таких домах и квартирах, надо обращаться в комиссии, которые должны быть созданы на заводах, в организациях, учреждениях. Бюро, о котором говорилось выше, может взять на себя работу этих комиссий, естественно, за соответствующую плату.

— Не получится ли так, что

после приватизации у владельца квартиры резко возрастет плата за коммунальные услуги? Что может владелец делать с приватизированной квартирой?

— В переходный период создания рынка жилья для собственников квартир будут сохранены те же условия, что и для нанимателей в оплате расходов по обслуживанию и ремонту всего дома. Оплата коммунальных услуг регулируется нормативными актами, которые должны обеспечить социальную защиту граждан.

Человек, ставший собственником, может владеть, пользоваться и распоряжаться жильем по своему усмотрению: продавать, завещать, сдавать в аренду, совершать другие, не противоречащие закону сделки.

— Какова площадь жилья, которую семья может получить бесплатно?

— Будет передаваться бесплатно в собственность жилье по следующему несложному принципу: 20 квадратных метров на каждого члена семьи плюс еще 15 квадратных метров на всех. Остальная площадь, если она, конечно, будет, оценивается в зависимости от благоустроенностя этажа, месторасположения дома и т. п., и нужно будет за это доплатить.

Беседовал П. ВАСИЛЬЕВ.

Может, начнем с лошадей?

Прочитала я в газете «Красный маяк» № 10 от 28 января 1992 года заметку «Неожиданный визит». В ней говорится, что П. С. Афанасьев обратился с просьбой продать ему 1000 гектаров сельхозугодий, из которых 300 гектаров пашни. Я одобряю это. В настоящее время с одной сельхозтехникой очень трудно жить. А лошадей в колхозах и совхозах сейчас очень и очень мало. Лошади теперь как редкие животные в зоопарке, хоть в Красную книгу занеси. А те, что есть, весной и осенью отыдаются почти не знают. Чтобы посадить картофель и убрать урожай, на лошадь большая очередь.

До войны и после нее мой отец работал конюхом в Красногорском районе в Покровском сельсовете. Я ему, еще будучи школьницей, помогала пасти лошадей и быков. Вместе с матерью вручную теребила лен, жала рожь, полола грядки, работала на сенокосе. Вставали утром рано, ложились спать поздно, в общем, трудились от заря до зари. После войны землю пахали на быках и коровах, приходилось и на себе таскать плуг. И, конечно, где были лошади, они сильно помогали крестьянам выжить.

Пусть побольше будет людей, желающих заниматься сельским хозяйством. Земли всем хватит, ее сейчас много в запущенном состоянии. Хочу надеяться, что колхозники согласятся выделить землю П. С. Афанасьеву для создания конного завода.

Н. ЗЛОБИНА,
пенсионерка.



ДЕТИ.

Фото Ю. Орлова.

ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С МЕЛОЧЕЙ

То, о чем я хочу сказать, не ново. Об этом писали, наверное, сотни раз, и я вовсе не нахожу на то, что мои слова найдут отклик. И все же хочется еще раз обратиться к нашей молодежи. Почему к молодежи? Потому что вряд ли при-

дет в голову человеку взрослому срывать расписания на автобусных остановках, ломать и портить все, что попадет под руку. А именно так выглядят наши автобусные остановки. Думаю, что это дело рук молодежи.

Обидно. Ведь это не просто проявление неуважения к окружающим. Это неуважение и к самим себе, городу, в котором мы живем. И нечего нам ждать порядка по большому счету, если его нет даже в мелочах.

ГАВРИЛОВА.

Кто нас обманывает от имени государства?

В РЕДАКЦИЮ газеты ежедневно обращаются люди. Кто-то приносит отклик на напечатанные материалы, кто-то хочет получить консультацию по неясному для него вопросу, но чаще всего в последнее время люди идут к нам со своими бедами, проблемами. Чем сильнее возрастает социальное напряжение, тем беспеплационнее монологи посетителей. В минувший четверг утром

в редакцию пришел пенсионер Олег Павлович Александров. Вот что он нам рассказал:

— Купил 2 бидончика молока, заплатил восемь рублей. Принес домой, поставил на газ кипятить, и молоко тут же свернулось. Таким вот образом государство украло у меня, пенсионера, деньги. Кто мне их вернет? Кто ответит за безобразия? Когда я пришел в «Гастроном» выяснить это, работ-

ники магазина сказали, что во всем виноват маслозавод. Была, кстати, в это время в магазине женщина, представлявшая завод. Она только рукой махнула.

Я постоянно покупаю молоко, но даже летом такого не было, а сейчас зима, мороз, а молоко утром уже кислое. Газета уже правильно писала о качестве сметаны в заметке «Сметана «вырви глаз». Теперь

я понимаю какая реакция завода, торговли и местной власти на обращения людей. Исследовать правду у нас, это все равно что биться лбом о стенку.

Такое вот мнение о жизни нашей. Что можно добавить к словам О. П. Александрова? Судя по всему, у торговли появился новый принцип: чем ниже качество товара — тем выше его цена.

П. ВАСИЛЬЕВ.

• Наша жизнь

БАСТОВАТЬ ИЛИ НЕ БАСТОВАТЬ?

Как известно, медицинские работники области готовились к забастовке. По областному радио передавались репортажи о пикетировании работниками областных больниц Дома Собчака с довольно резкими лозунгами об их собственном положении, о доверии к главе администрации и Российскому правительству.

Каково отношение медицинских работников Опочецкого района к происходящим событиям, ведь наш район немаленький и коллектив врачей тоже. На данный вопрос мы попросили ответить председателя профсоюзного комитета ЦРБ, заведующего пунктом переливания крови Александра Андреевича Петрова. Вот что он сказал:

— Считаю, что требования врачей области объективны и справедливы. Ведь наш средний заработка был всегда ниже среднего заработка рабочего промышленных предприятий. Недавно по Российскому радио я услышал информацию о том, что врачам, медсестрам повышают уровень заработной платы в 1,45 раза. Считаю, что это мизер, так как цены возросли на продукты питания в 10 и более раз. Большинство врачей со мной солидарны, что это мизер и что это обязательно надо пересмотреть.

На прошедшей профсоюзной конференции медицинские работники Опочецкой больницы пришли к выводу, что забастовка врачей — это очень трудное дело, что она не может не быть

в ущерб нашему обществу, особенно тем, кто болеет.

Мне хорошо известно, что в Пскове мнения по этому поводу разделились, так как многие решили, что необходимо воздержаться от каких-либо резких действий. Так что вопрос о забастовке очень сложный и остается открытым.

Я попросил Александра Андреевича ответить и на вопрос, непосредственно связанный с его профессией, с работой заведующим пунктом переливания крови. На что он ответил:

— Сейчас кровь сдаются очень плохо. Если за один раз на прием к врачу приходило от 60 до 90 человек, а на ремонтном заводе свыше ста человек, то теперь 20 человек и не более. Это прежде всего связано с тем, что у нас идет неумелая пропаганда борьбы со СПИДом. Но люди должны знать, что не доноры заражаются при сдаче крови, а от крови больного донора можно получить заражение.

К тому же нет закона, который бы регулировал определенные льготы лицам, сдающим кровь. Ведь раньше донору за сданную кровь давали два дня выходных и теперь 10 рублей на обед. А что такое десять рублей? Это одна котлета в ресторане. Донорам необходим продовольственный заказ. И опять же, как это сделать, если цены сейчас на продукты питания очень велики.

Хочется надеяться, что жизнь в ближайшее время внесет корректировки и в это важное дело.

Сметану берут майонезными баночками

Что нам принес свободный рынок? На этот вопрос отвечает каждый, даже не обладая экономическими знаниями. Цены настолько пугают, что практически ликвидированы всякие очереди за продуктами питания.

В магазине «Гастроном» необычно тихо и мало людно. Даже почти пусто у отдела с молоком. Сметана почти сорок рублей за килограмм, яйца — по двадцать, сухари — по пятьдесят.

Подхожу к кассе. Кассир,

отвечая на мои вопросы, говорит, что сметаны покупатель по объему берет сейчас раз в пять, а то и в десять меньше — майонезными баночками, яиц — по упаковке, а не по пять и семь, как раньше. Брали раньше яйца и по 26 рублей за упаковку. Есть что-то надо.

Ликвидирован райсовский отдел в «Гастрономе», где раньше торговали колбасами, салом, другими мясными изделиями. Нет продуктов, а зарплата продавцу не менее 600 рублей.

Хорошо или плохо?

А как живет в эти дни деревня? Что может купить сельский житель в сельском магазине? С этим вопросом мы обратились к заведующей Норинским магазином в совхозе «Салют» Нине Михайловне Кирсановой. Вот ее ответ:

— В нашем магазине мы пробовали продавать сливочное масло по 102 рубля за килограмм. Сельский житель от него категорически отказался. Ведь у каждого есть своя корова, и зачем же платить такие деньги. Привезла ящик яиц в упаковках. Одна упаковка стоит без малого двадцать восемь рублей. От этой продукции люди также отказались. Может быть, это внушит им, что сбережение своих кур намного дешевле.

Мало-помалу берут вафли, 50 граммов которых 4 руб. 45 коп. Упаковка печенья 225 граммов стоит 10 руб. 39 коп. Макаронные изделия в среднем стоимостью 10 рублей за килограмм. Все это в свободной продаже. Ожидаем завоз ра-

стительного масла. За последний квартал прошлого года выдали по полкилограмма этого продукта на человека. Сейчас в продаже имеем 350-граммовые баночки салаки стоимостью 9 руб. 72 коп.

В настоящее время в день выручка составляет в среднем немногим более двух тысяч рублей. Это, конечно, несколько больше, нежели в 1991 году, однако покупательная способность жителей села значительно сократилась. Можно ли выжить при таких ценах? Время покажет. Однако, думаю, что будет трудно.

Особенно настораживает сейчас углубление кризиса в хозяйственной политике. Объявлено, что в феврале цены вновь возрастут в четырех-пять раз. Чтобы увеличилась покупательная способность населения, настолько должно увеличиться и производство, за счет которого живет рабочий.

Подготовил
А. БУРАГИН.

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ ЗВУЧИТ ЗДЕСЬ ДЕТСКИЙ СМЕХ



НОВОСЕЛЬЕ — незабываемый праздник в каждой квартире, в любом доме. Этот двухэтажный кирпичный дом с широкими окнами и большими групповыми комнатами заселился необычными жильцами ровно двадцать лет тому назад. Он наполнился веселым детским многоголосием 1 февраля 1972 года. И назвали его «Светлячок», что значит живое, светлое, доброе.

За этот период, за двадцать лет, детский сад выпустил 587 воспитанников. А сколько их было: озорных, упрямых, добрых, ласковых, голубоглазых, кареглазых. И переступали они порог ясельных групп неустойчивыми ножками, неуверенной походкой, а некоторые совсем не умели ходить. Но шли дни, годы, малыши крепли, подрастали под пристальным вниманием медиков, педагогов, помощников воспитателей. И вот уже с необходимым багажом знаний, своим мировоззрением наши выпускники переступают порог школы. А теперь уже некоторые из них ведут за руку своих ребятишек в наш детский сад, а их мамы стали бабушками. А, например, наша воспитанница Татьяна Обухович сама уже работает в детском саду.

Сколько энергии, трудолюбия и терпения нужно иметь, чтобы в группах всегда была чистота и порядок, чтобы чисто вымытая посуда находилась строго на своем месте. В этом большая заслуга наших

уважаемых помощников воспитателей Валентины Ивановны Ивановой, Лидии Ивановны Федоровой, Ларисы Ивановны Аверченковой, Зинаиды Ивановны Григорьевой. Всегда вкусные завтраки, обеды искусно приготовлены добрыми руками. Валентины Андреевны Кирилловой и Валентины Николаевны Алексеевой. Дети очень любят их вкусные ватрушки, пирожки и пудинги. Страно следит за качеством продуктов и своевременной их доставкой завхоз Татьяна Петровна Жун.

Незамечен, но огромен труд педагога-воспитателя. Сколько ответственности лежит на нем. Это он, воспитатель, возводит фундамент нравственного облика человека, а известно — на крепком фундаменте здание будет прочно стоять. Это ему, воспитателю, родители доверили самое родное, самое дорогое — своего ребенка, этот росток, молодой и нежный, за которым нужен ежечасный, ежеминутный уход. Ведь каждый ребенок — это личность, которую нужно уважать и интересы которой нужно защищать.

Большинству педагогов-воспитателей яслей-сада «Светлячок» присущи интеллигентность, образованность, профессионализм, компетентность. Это можно сказать о Нине Парфеновне Петровой, Светлане Владимировне Орловой, Евгении Петровне Костроме. Творческая работа, большая любовь и внимание к малышам свой

ственны Светлане Анатольевне Глоб, Ольге Ивановне Сиренко, Нине Александровне Павловой, Любови Владимировне Ионовой, Галине Петровне Лазаревой и другим.

Педагогическим центром яслей-сада служит методический кабинет, возглавляемый Еленой Валентиновной Карузиной. В кабинете всегда уютно, здесь достаточно методической литературы, дидактического материала и наглядности. Здесь же находится и «Уголок народного творчества», где дети могут познакомиться с искусством вышивания, плетения, старинными предметами домашнего обихода.

Большую работу по развитию четкого произношения звуков у детей проводит логопед Вера Аркадьевна Бородкина. Музыкальный руководитель Наталья Андреевна Князева учит детей петь, водить хороводы, играть на музыкальных инструментах. Детские праздники проходят у нас всегда интересно.

Детский сад расположен в центре жилого массива города и поэтому переулочен. Нам так не хватает спальных комнат, хорошо было бы иметь больше места для игровой деятельности детей. Так хочется, чтобы планы превратились в реальность, потому что прекрасней, чем дети, в жизни, чем забота о них, нет ничего.

Л. ГАВРИЛОВА,
заведующая яслими-садом «Светлячок».



ПОД ЧУЖИМИ ФАМИЛИЯМИ...

РАЗНЫЕ причины заставляют людей взяться за ручку и написать в редакцию газеты. Чаще — это проблемы, которые не удалось решить самостоятельно, и нужна помощь. Или это попытка восстановить справедливость. Немало писем, авторы которых хотят поделиться своими мыслями, жизненным опытом или просто яркими впечатлениями. Многие пишут о людях, встречах с которыми оставили добрые воспоминания, чувство благодарности. Но есть письма, не попадающие ни в одну из этих категорий. Мы хорошо знаем об их существовании и все же иногда становимся жертвой

собственной доверчивости. Не приятно. Обидно. Но если это даже случилось, все равно мы не позволим, чтобы газета служила кому-то орудием сведения личных счетов или просто клеветы и очернения. Именно поэтому мы не можем оставить без внимания то, что рассказали нам Зинаида Петровна Федотова и Петр Николаевич Васильев, которые живут на улице Парковой.

Именами этих людей воспользовались для того, чтобы подписать письмо в редакцию. Письмо было опубликовано 25 января под заголовком «Последняя инстанция?». Речь в нем шла о работе телефонов в сов

хозе «Красный фронтовик», вернее о том, что телефоны здесь не работают и меры по этому поводу со стороны РУС не принимаются. Прочитали люди публикацию и изумились: во-первых, своими фамилиями под письмом, которого не писали; во-вторых, ссылке на их телефоны, что работают вполне исправно. Стало выясняться, кто же написал в редакцию? И, представьте себе, выяснили — Людмила Тимофеевна Дадыкина, также проживающая на улице Парковой. Что интересно, подпись Людмилы Тимофеевны под письмом нет. Наверное, о ней она забыла. Некрасиво и нечестно.

• ТЕ
ЗА

РАС...
воп...
реки Ве...
гер «За...
ода пр...
нисаци...
ях пред...
района,
иные Оп...
ятия, и
ном ст...
родного
смена х...
ваться на
эпидем...
прет, на
за на...
норм и т...
ски два
поступил
нешним
зобновит

...Пион...
встретил
тами сет...
ую пред...
ротили г...
ров. Ка...
снимаю...
ров, ск...
себе. Пр...
беж уже
попытки по...
имели. Д...
оградой
площадь
именно с

Но бо...
ний про...
когда зна...
ни, где
ублажал...
льство. Г...
ного указ...
вом она
у дел и
нию. Все
унесено,
но. Кто
рывают к
дя по мн...
полу, из э...
Двойное

У
Глава
рации А...
распоряже...
ции раци...
ва в Пск...
основан...
местном
охране и
ного ми...
са РСФС...
РСФСР, ...
национа...
и охраны
других ж...
ных ресурс...
глава ад...
разработа...
года
ции: ры...
ГОСНИО...
го полож...
водоемах
а до 1 а...
менных

Област...
ране при

Послед...
внимание
ванию ли...
ле. В вед...
тов перед...
ки, что да...
желающи...
ные наде...
пастбища
таты эти...
себя дол...
увеличи...
частном с...
на подвор...
костью.

Рефо

● Вступая в рынок

ТРИ ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ ЗА ОДИН ДЕНЬ В «ЗАРЕ»

Расположенный в живописном месте на берегу реки Великой пионерский лагерь «Заря» в последние три года претерпел не одну реорганизацию. То содерялся на паях предприятий и организаций района, потом перешел в ведение Опочецкого торфопредприятия, и вот последним хозяином стал районный отдел народного образования. Такая смена хозяев не могла не сказаться на работе лагеря, и санэпидстанция наложила запрет на его эксплуатацию из-за нарушения санитарных норм и требований. Практически два сезона пустовал, и вот поступило известие, что нынешним летом планируется возобновить его работу.

Пионерский лагерь «Заря» встретил нас пустыми пролетами сетчатой изгороди, которую предприимчивые люди укоротили примерно на сто метров. Как нам пояснил сторож Борис Васильевич Воробьев, снимают ее по несколько метров, сколько можно унести на себе. Продолжается этот грабеж уже не первый год. Попытки поймать воров успеха не имели. Да и как уследишь, если оградой охвачена большая площадь лагеря, а таштят именно с окраины.

Но больше всего впечатлений произвело посещение некогда знаменитой финской бани, где в застое времена ублюдали вышестоящее начальство. После выхода известного указа по борьбе с пьянством она оказалась как бы не у дел и подверглась ограблению. Все, что можно было, унесено, а что нет — разломано. Кто-то пытался даже отрывать кафель от камина. Судя по множеству осколков на полу, из этого ничего не вышло. Двойное витринное стекло с

цветной мозаикой, заменяющее одну стену холла, разбито. По словам Бориса Васильевича, если баню в течение этого года не отремонтировать, то пригодна она будет лишь на дрова.

Что касается остального хозяйственного комплекса, то практически все содержится в порядке. Однако для того, чтобы подготовить лагерь к приему детей нынешним летом, необходимы большие материальные затраты. Дело в том, что большинство летних домиков пришло в ветхое состояние. Местами проваливается пол, необходим не столько косметический, сколько капитальный ремонт. При существующих ценах на стройматериалы обойдется он явно недешево.

Заведующая районным отделом народного образования Валентина Вячеславовна Ермолова сообщила нам, что подрядчики на это потребовали около миллиона рублей. Планируется не только капитальный ремонт зданий, но и проведение к ним парового отопления, с тем чтобы использовать лагерь круглогодично. Естественно, возрастет и стоимость путевки — 2,5—3 тысячи рублей.

— А найдутся желающие выплатить такую сумму?

— Часть затрат должны взять на себя профсоюзный комитет и администрация с места работы родителей ребенка. Высокая цена путевки — это не наша прихоть. Взять только стоимость питания, которая из-за дороговизны продуктов выросла в несколько раз. К ремонтным работам строители приступят в марте, чтобы к лету лагерь мог принять детей.

Е. СТАСОВ.

● Человек и природа

У водоемов будет хозяин

Глава областной администрации А. А. Добряков издал распоряжение «Об организации рационального рыболовства в Псковской области». На основании Закона РСФСР «О местном самоуправлении», «Об охране и использовании животного мира», Земельного Кодекса РСФСР, Водного Кодекса РСФСР, с целью более полного, рационального использования и охраны имеющихся рыбных и других животных и растительных ресурсов водоемов области глава администрации поручил разработать до 15 марта 1992 года областной инспекции рыбоохраны, отделению ГОСНИОРХ проект временного положения о рыболовстве на водоемах Псковской области, а до 1 апреля — проект временных правил рыболовства.

Областному комитету по охране природы, областной ин-

спекции рыбоохраны поручено организовать проведение рыбоземельного Кадастра Псковской области, начиная с 1992 года. Администрации районов, Псковского отделения ГОСНИОРХ по согласованию с природоохранными органами должны до 1 апреля 1992 года определить водоемы, пригодные к передаче в этом году в аренду юридическим лицам для ведения рыбного промысла.

Областная инспекция рыбоохраны, отделение ГОСНИОРХ, областное общество охотников и рыболовов совместно с отделами администраций области подготовят в первом квартале временное положение о порядке лова рыбы ценных видов по лицензиям и о любительском лове рыбы промышленными орудиями лова по лицензиям.

Реформы на селе

Последнее время большое внимание стало уделяться развитию личного подворья на селе. В ведение сельских Советов переданы земельные участки, что дало возможность всем желающим взять дополнительные наделы земли, расширить пастбища и сенокосы. Результаты этих мер не заставили себя долго ждать: значительно увеличилось поголовье скота в частном секторе. Три коровы на подворье стало уже не редкостью. Четверть произведен-

ной молочной продукции в районе — доля личных подсобных хозяйств. Это говорит само за себя.

На фоне сокращения поголовья скота в колхозах и совхозах личные подворья продолжают укрупняться. Здесь нужно учитывать и тот факт, что подсобные хозяйства обеспечивают свои потребности в мясо-молочной продукции, а излишки продаются. Глава администрации Ладыгинского сельсовета Нину Петровну Лан-

● Наш репортаж

Совместными усилиями



Механизированный отряд по вывозке органики.

Возле свинокомплекса Гребени мощный экскаватор вел погрузку навоза в подъезжающие тракторы. Здесь мы встретили агронома хозяйства Валентина Ивановича Иванова и попросили его рассказать о ходе работ по вывозке органики.

— Вызвести органику своими силами нам довольно сложно, — рассказывает В. И. Иванов. — Колесные тракторы часто задействованы на транспортных работах, к тому же у нас нет мощного погрузчика. За помощью мы обратились в объединение «Агропромхимия», с которым у нас давнишние связи.

С 16 января механизированный отряд этой организации приступил к работам. К ним подключились и наши механизаторы. На отвозке работают Александр Шершнев, Анатолий Иванов, Александр Орлов, подталкивает жижу к экскаватору Анатолий Осипов на бульдозере T-130.

Органика вывозится на поля

бригады Петровское, предназначенные под пропашные культуры, картофель и кукурузу. Так как свиной навоз не очень качественный, вносят его по 70 тонн на гектар. Для приготовления компоста будем вывозить на поля торф.

Работой механизаторов «Агропромхимии» мы довольны. В день отряд доставляет на поля более тысячи тонн органики. Многое в этом зависит от Ивана Климовича, работающего на экскаваторе. Он не первый год помогает хозяйствам района в вывозке органики. Слаженно работают механизаторы этой организации Анатолий Васильев, Николай Петров, Анатолий Никифоров и другие.

Если все будет идти в прежнем темпе, то за неделю вывозку органики с этих ферм закончим.

Е. ПУЛЬША,

НА ВЕРХНИХ СНИМКАХ:
И. И. Климович, экскаваторщик из «Агропромхимии»; А. О. Осипов бульдозерист из совхоза «Красный фронтовик».

Фото Ю. Орлова.



СДАЛ МОЛОКО — ПОЛУЧИЛ СЫР И МАСЛО

зареву мы попросили рассказать, как осуществляется эта работа на местах.

На территории сельсовета в личном секторе содержится 176 голов крупного рогатого скота, из них 125 коров. По сравнению с прошлым годом дойное стадо увеличилось на 33 головы. Во многом этому способствовало решение правительства колхоза «Заветы Ленина» о продаже скота населению. Даже многие специалисты хозяйств держат по две коровы.

Увеличили поголовье личного скота и пенсионеры. Так, супруги Сливини держат три коровы, Михаил Егорович Алексеев и Иван Петрович Петров держат по две коровы.

Естественно, увеличение поголовья скота требует расширения пастбища. Те земли, которые были переданы сельскому Совету, уже не удовлетворяют потребности. Поэтому на общее собрание вынесли вопрос о выделении дополнительных 30 гектаров пастбищных

угодий под выпас личного скота.

Решен вопрос о передаче сельскому Совету сбора молока от населения. По желанию сдатчиков молока сельсовет договаривается с маслодельно-сыродельным заводом о поставках переработанной продукции — масла, сыра, сметаны и сухого обрата.

За счет этого возрастет и денежный доход сельсовета.

И. ИВАНОВ.

